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10.1.1.ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳು ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣಗಳ ೕೆ ಎಂಬುದನುನ್ ಪರೀŀľ. 
 
 RHS-LHS ax2+bx+c =0 ??? 
(i) (x+1)2 =2(x-3) x2+2x+1-2(x-3)=0 ⇒  x2+2x+1-2x+6=0 ⇒  x2+7=0   ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣ 

(ii) x2-2x =(-2)(3-x) x2-2x+2(3-x)=0  ⇒ x2-2x+6-2x+6=0 ⇒  x2-4x+6=0 ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣ 

(iii)(x-2)(x+1) =(x-
1)(x+3) 

x2-2x+x-2-(x2-x+3x-3)=0 ⇒ x2-x-2-x2-2x+3=0 ⇒ -3x+1=0 ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣವಲಲ್ 

(iv)(x-3)(2x+1)=x(x+5) 2x2-6x+x-3-(x2+5x)=0  ⇒  x2-10x-3=0 ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣ 

(v)(2x-1)(x-3)=(x+5)(x-1) 2x2-x-6x+3 – (x2+5x-x-5)=0 ⇒  x2-11x+8=0 ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣ 

(vi) x2+3x+1=(x-2)2 x2+3x+1-(x2-4x+4)=0 ⇒ 7x-3=0 ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣವಲಲ್ 

(vii) (x+2)3=2x(x2-1) x3+8+6x2+12x-(2x3-2x)=0 ⇒  -x3+14x+6x2+8=0 ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣವಲಲ್ 

(viii) x3-4x2-x+1 =(x-2)3 x3-4x2-x+1 -(x3-8-6x2+12x)=0 ⇒  2x2-13x+9=0 ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣ 
 
2. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸನಿನ್ವೇಶಗಳನುನ್ ವಗರ್ ಸಮೀಕರಣಗಳ ರೂಪದĹಲ್ ವಯ್ಕತ್ಪಡಿľ.  
 
(i) ಒಂದು ಆಯತಾಕಾರದ ನಿವೇಶನದ Ļľತ್ೕಣರ್ವು 528 m2 ಆಗಿದೆ. ನಿವೇಶನದ ಉದದ್ವು(ಮೀಟರ್ಗಳĹಲ್) ಅದರ ಅಗಲದ ಎರಡಷಟ್ಕಿಕ್ಂತ ಒಂದು ಹೆಚಾಚ್ಗಿದೆ. ಆ 

ನಿವೇಶನದ ಉದದ್ ಮತುತ್ ಅಗಲಗಳನುನ್ ನಾವು ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ. 
 
ನಿವೇಶನದ  ಅಗಲವು b ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಉದದ್ವು 2b+1 ಆಗುತತ್ದೆ. ದತಾತ್ಂಶದಂತೆ Ļľತ್ೕಣರ್ವು 528 m2 

ಸೂತರ್ದಂತೆ   Ļľತ್ೕಣರ್= (2b+1)* b=528  ⇒ 2b2+b-528=0 

 
 
(ii) ಎರಡು ಅನುಕರ್ಮ ಧನ ಪೂಣಾರ್ಂಕಗಳ ಗುಣಲಬದ್ವು 306 ಆಗಿದೆ. ನಾವು ಆ ಪೂಣಾರ್ಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ. 
 
ūದಲ ಧನ ಪೂಣಾರ್ಂಕ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ  x +1 ಎನುನ್ವುದು ಮುಂದಿನ ಧನ ಪೂಣಾರ್ಂಕ ಆಗುತತ್ದೆ. ದತಾತ್ಂಶದಂತೆ ಅವುಗಳ ಗುಣಲಬದ್ವು 306 

 ∴x*(x+1) =306 ⇒ x2+x-306=0 
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(iii) ರೋಹನನ ತಾಯಿಯು ಅವನಿಗಿಂತ 26 ವಷರ್ ದೊಡಡ್ವಳಾಗಿದಾದ್ಳ .ೆ 3 ವಷರ್ಗಳ ನಂತರ ಅವರ ವಯಸುಸ್ಗಳ (ವಷರ್ಗಳĹಲ್) ಗುಣಲಬದ್ವು 360 ಆಗುತತ್ದೆ. 

ನಾವು ರೋಹನನ ಈಗಿನ ವಯಸಸ್ನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಲು ಬಯಸುತ ತೆ್ೕವೆ.  
 
ರೋಹನನ ವಯಸುಸ್ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ  x +26 ಎನುನ್ವುದು ರೋಹನನ ತಾಯಿಯ ವಯಸುಸ್ ಆಗುತತ್ದೆ. 3 ವಷರ್ಗಳ ನಂತರ ಅವರ ವಯಸುಸ್ಗಳು  ಕರ್ಮವಾಗಿ 

x+3 ಮತುತ್ x +26+3=x+29 ಆಗುತತ್ದೆ. ದತಾತ್ಂಶದಂತೆ ಅವುಗಳ ಗುಣಲಬದ್ವು 360 

 ∴(x+3)*(x+29) =360 ⇒ x2+3x+29x+87-360=0 ⇒ x2+32x-273=0 

 
 
 
(iv) ಒಂದು ರೈಲು ಏಕರೂಪದ ಜವದĹಲ್ ಚĹľ, 480km ದೂರವನುನ್ ಕರ್ಮಿಸುತತ್ದೆ. ಅದರ ಜವವು 8km/h ಕಡಿಮೆ ಆಗಿದದ್ರೆ, ಅಷೆಟ್ೕ ದೂರವನುನ್ ಕರ್ಮಿಸಲು ರೈಲು 

3 ಘಂಟೆ ಹೆಚಾಚ್ಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳುಳ್ತಿತ್ತುತ್. ನಾವು ರೈĹನ ಜವವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಲು ಬಯಸುತೆತ್ೕವೆ. 
 

ರೈಲ್ ನ   ಜವ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ  ಅದು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಮಯ 
x

480
 ಗಂಟೆಗಳು.  ಅದರ ಜವ (x-8) km/h ಆಗಿದದ್ರೆ  ಅದು ತೆಗೆದುಕೊಳುಳ್ವ ಸಮಯ  

⎟
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⎜
⎝
⎛ + 3480

x
 ಗಂಟೆಗಳು ಆಗುತಿತ್ತುತ್.  ಚĹľದ ದೂರ= ಜವ*ಸಮಯ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

480= (x-8)*
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x   
⇒  480x=(x-8)*(480+3x)=480x-3840+3x2-24x 
  ∴      0=3x2-24x-3840 
 
 
 
 




